

第27届冬交会开幕 新奇特优 争鲜亮相

南国都市报12月5日讯(记者易帆)瓜果飘香,鱼虾争鲜。12月5日,2024年第27届中国(海南)国际热带农产品冬季交易会(以下简称冬交会)在海南国际会展中心开幕,现场各式各样的农产品琳琅满目,鲜香亮相。

本届冬交会策划“1+N”场活动,包括1场开幕式、6场重点活动和N场同期活动。本届冬交会还首次规划市县区域公用品牌展区,18个市县以区域公用品牌参展,涵盖“椰城香见”“澄迈福礼”“陵水珍鲜”“儋州有味”“保亭染鲜”“琼中好味”“白沙良食”等,各市县以区域公用品牌形象展出,将推动海南农业品牌塑造、产业融合、市场拓展。

冬交会首日
现场订单交易总额
超**2.2**亿元

南国都市报12月5日讯(记者易帆实习生冯卓)12月5日,记者从2024年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会(以下简称“冬交会”)组委会获悉,冬交会首日现场人流量约为2.5万人次,签约4个项目,金额达6.6亿元。

据统计,截至2024年12月5日14时,“冬交会”现场交易总额超494万元,其中线上交易总额超98万元,线下交易总额超396万元;现场订单交易总额超2.2亿元,其中合同订单总额0.83亿元,意向订单总额1.42亿元;项目签约数量为4个,项目签约金额为6.6亿元。

自1998年以来,冬交会已连续成功举办26届,逐渐成为海南省热带特色高效农业高质发展的重要名片。今年冬交会以“聚农业精品·享自贸商机”为主题,展览面积8万余平方米,现场2200家企业携上万种农业精品参展。

白沙绿茶。(白沙融媒体中心供图)



新品种玉米。记者王子遥 摄



海南软籽石榴。
记者王子遥 摄



“紫钻”无花果。
海报集团全媒体记者党朝峰 摄

尝尝这些好物 真香

“反季节”石榴个大味甜

南国都市报12月5日讯(记者王子遥)“没想到海南也能种红石榴了,个头和甜度完全不输北方石榴。”12月5日,在冬交会三亚展台内,一颗颗个头硕大,颜色鲜红的红石榴吸引了众多目光,这些红石榴,来自海南东方、乐东等地。展位负责人、海南省丹若农业有限公司总经理黄哲凯介绍,传该公司与浙江大学、海南大学等高校与科研机构合作开发培育的海南软籽石榴上市期为每年的12月至次年7月,实现了红石榴产品的“反季节”。

乐东“紫钻”无花果很甜

南国都市报12月5日讯(海报集团全媒体记者党朝峰)“这个无花果很甜!”在乐东馆内,由海南省果然果美南繁科科技有限公司展出的“紫钻”无花果吸引展商纷纷前来品鲜、洽谈合作。

据了解,2021年,果然果美南繁公司与中国农业大学三亚研究院和广西南繁良种基地共同完成了热带地区紫钻无花果标准化种植技术集成。今年,紫钻无花果获得农业农村部授予植物新品种的成果转化权。

白沙早春茶抢鲜上市

南国都市报12月5日讯(记者易帆实习生冯卓)“来,尝一尝我们早春茶,这是前几天刚炒好的茶叶。”在冬交会4号馆的白沙馆内,来自海南雨林大叶茶主产区之一的白沙多个企业带来茶叶产品,茶香氤氲。12月份,海南白沙早春茶就在全国抢鲜上市,加上海南独特的土壤和气候条件,茶多酚等物质含量高,深受市场欢迎。

玉米新品可生吃会爆汁

南国都市报12月5日讯(记者王子遥)“你尝一口试试,这玉米能生吃,剥开皮就可以直接上嘴。”12月5日,在冬交会的海垦集团展台内,一篮子色彩鲜亮、外形特别的玉米,吸引了众多观展者的目光。记者尝试生吃一根玉米,一口咬下去有着满满的爆汁感,可谓颗粒脆爽,汁水清甜。

海垦南繁鲜食玉米育种研发技术员施琦介绍,这一可生吃的玉米“海垦玉520”,又名“粤甜520”鲜食玉米。

可溯源凤梨碳足迹系统发布
属全国首个

南国都市报12月5日讯(记者王子遥)12月5日,冬交会上正式发布了“全国首个可溯源凤梨碳足迹系统”,标志着海南凤梨产业迈入“碳足迹管理”时代。该系统由海南天地人生态农业股份有限公司创建,国家生态文明试验区(海南)研究中心提供技术支持。通过凤梨碳足迹系统,可清晰了解凤梨在原料获取、种植管理、分选包装、产品销售各阶段产生的温室气体排放量。

“海南好米”香飘省外

南国都市报12月5日讯(记者易帆实习生冯卓)“太好吃了,没想到海南米品质这么好。”在冬交会“海南好米”展区,品尝过喷香的米饭后,观众连连竖起大拇指。为了展示海南好米的优良品质,展台工作人员带来了十余个电饭煲,将新鲜出炉的鲜香米饭免费给观众品尝试吃。

海南农乐春蕾生态农业开发有限公司副总李淑介绍,主打“新鲜、优质”的海南好米市场反响不错,产品销往广州、深圳。通过冬交会的平台,企业对接到不少外省的销售渠道。